
AZIENDA

Dai dati forniti dalle aziende emerge che nel complesso i tirocinanti risultano
essere motivati, desiderosi di apprendere e di inserirsi all’interno del gruppo di
lavoro  e  della  realtà  aziendale.  Si  nota  a  volte  uno  scollamento  tra  la
preparazione fornita a livello universitario e quella più tecnica richiesta dalla
pratica aziendale. Questo divario viene spesso colmato proprio dal tirocinio che
consente al laureato di mettere a frutto le nozioni acquisite a livello teorico in
un ambito pratico.
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QUESTIONARI FINALI

Di seguito viene riportata una tabella contenente le domande somministrate
con il relativo numero di risposte per ogni grado di valutazione esprimibile.

TIROCINANTE

QUESTIONARIO FINALE LAUREATO

Hai  ritenuto  coerente  lo  stage/tirocinio  con  il
progetto formativo stipulato?

Nulla 0
Poco 3
Abbastanza 16
Molto 26

L'attività  di  stage/tirocinio  era  coerente  rispetto  al
tuo percorso di studi?

Nulla 2
Poco 2
Abbastanza 15



Molto 10
E'  stato  rispettato  l'orario  di  lavoro  indicato  nel
progetto formativo?

Nulla 1
Poco 1
Abbastanza 6
Molto 21

Come giudichi il ruolo del tutor aziendale? Insufficiente 2
Sufficiente 6
Buono 16
Ottimo 21

Come  giudichi  la  collaborazione  del  tutor
universitario?

Insufficiente 2
Sufficiente 6
Buono 11
Ottimo 7

Come  giudichi  le  relazioni  di  lavoro  all'interno
dell'azienda? 

Insufficiente 3
Sufficiente 3
Buono 21
Ottimo 18

Ritieni  che  l'ambiente  di  lavoro  e  gli  strumenti  di
lavoro siano stati adeguati?

Insufficiente 0
Sufficiente 7
Buono 12
Ottimo 10

La tua preparazione universitaria ti è stata utile per lo
stage/tirocinio?

Nulla 0
Poco 7
Abbastanza 22
Molto 16

Ritieni  di  aver  migliorato  le  competenze  tecnico-
professionali?

Nulla 1
Poco 3
Abbastanza 14
Molto 11

E' stato utile lo stage/tirocinio nell'orientarti rispetto
alle tue future prospettive formativo/lavorative?

Nulla 1
Poco 3
Abbastanza 20
Molto 20

Come valuti il supporto fornito dal jp? Insufficiente 0
Sufficiente 2
Buono 16
Ottimo 11

Come hai trovato i contatti per il tuo stage/tirocinio? o        Docenti 1
o        Ufficio jp 25
o       Contatti personali 13
o        Web 6
o        Media 0

Le tue aspettative  rispetto  allo  stage/tirocinio sono
state soddisfatte?

Nulla 2
Poco 3
Abbastanza 19



Molto 21

AZIENDA

QUESTIONARIO FINALE AZIENDA

Come è venuto a conoscenza dell'attività di job 
placement?

o    Docenti 3
o    Ufficio jp 12
o    Contatti personali 13
o    Web 3
o    Studenti 3
o     Media 2

É soddisfatto dell'esperienza di stage/tirocinio nel 
suo complesso?                                                            

Nulla 0
Poco 2
Abbastanza 5
Molto 32

Ritiene che l'apporto dello stagista/tirocinante sia 
stato adeguato?                                                            

Nulla 1
Poco 2
Abbastanza 9
Molto 27

Come valuta le competenze e la formazione 
universitaria dimostrate dallo stagista/tirocinante nel 
corso del tirocinio?

Insufficiente 3
Sufficiente 4
Buono 17
Ottimo 11

Ritiene che gli obiettivi fissati nel progetto formativo
siano stati conseguiti?                                                  

Nulla 2
Poco 1
Abbastanza 11
Molto 25

Ritiene che le competenze acquisite dallo 
stagista/tirocinante al termine dello stage/tirocinio 
siano utili all'inserimento nel mondo del lavoro?

Nulla 1
Poco 1
Abbastanza 17
Molto 15

E' soddisfatto del servizio fornito dal jp e dal suo 
personale? 

Nulla 0
Poco 0
Abbastanza 15
Molto 20


